



巳蛇新年将至，青城年味渐浓！



致读者

Hi,你们好,“我”是《编者视窗》,今天起正式和大家见面啦!期待你们的关注。2025年,“我”将在《呼和浩特日报》上为大家呈现一个全新的、充满活力的新闻视角。围绕我们都关注的热点话题,从教育、医疗、民生、文化等多个领域入手,以编者的独特视角、生动的笔触和独具特色的手绘,聚焦呼和浩特变化,勾勒青城万象,触摸首府脉搏。来吧,朋友们,让我们一起携手在呼和浩特这座充满无限可能的城市共同成长。

新春的脚步越来越近,青城年味愈发浓郁。漫步街头,红彤彤的灯笼高高挂起,商场、超市年货销售如火如荼,精彩纷呈的文旅活动、琳琅满目的绚丽花灯……处处洋溢着欢乐喜庆的氛围,年味越来越浓了。过了小年就是年,欢乐过大年的序幕徐徐拉开。

“氛围组”提前上线

大红灯笼沿街挂,各色花灯齐绽放,青城夜景美如画……漫步在呼和浩特市主城区主干道,绿化树木之间造型精美的彩灯错落有致,将新春的氛围感直接“拉满”,让每一位过往行人提前沉浸在节日的喜悦之中。

连日来,呼和浩特市城市管理局积极有序推进2025年春节亮化工程,以春节氛围营造为契机,早谋划、早行动,全力打造一场亮化、美化、视觉盛宴,让城区美起来,年味浓起来。

夜幕降临,华灯熠熠,火树银花,首府城区街道,一盏盏挂灯、一组组灯带将城区的夜空点缀得绚丽多彩。五光十色的树挂灯、中国结,造型独特的五角星、月亮灯悬挂枝头,尤其引人注目。市民穿行其间,观灯留影,感受扑面而来的年味。

“今年的彩灯安装得似乎比往年要早,也更好看了,走在街头已经感受到浓浓的年味了,这美丽的景色,一定会让咱们首府人,还有回来过年的游子,感到非常温馨和惬意。”市民张春锋望着彩灯欣喜地说。

据了解,呼和浩特市城市管理局部署开展以“华光流彩 璀璨青城”为主题的节日亮化工作,重点为“一场(机场)两站(火车站、新华大街、腾飞路、北垣街、呼伦路、旧城墙)以及各区主要道路、商业区、旅游区等区域的装饰亮化工作,共涉及51条主要街道悬挂灯笼及植物装饰(灯笼悬挂包含各出口),53处节点位置打造景观小品,总长度约115公里,另外打造6处游园和两处河道内景观。

随着夜幕降临,新华大街灯饰齐齐点亮,一派火树银花的绚烂景象,吸引市民频频举起手机拍照。万达步行街两旁的商铺被灯光装点一新,檐口下方的福字装饰随风摆动。道路两旁的树木点缀着漂亮的灯串,树枝上的小灯笼寓意着团圆美满。

冬日里的小草公园灯光璀璨,吸引许多市民、游客前来“打卡”。“小草公园作为网红公园,审美水准始终在线,这组新年彩灯依旧让人感到惊喜。”市民郝先生说。

“我们以各个广场、公园为点,以主干道为线,打造车行夜市景观和夜游‘网红’打卡点,通过点上精心布设,线上精致布展,力求出彩出新出彩,街边树上的亮化以蛇形缠绕为特色,力求做到立体感和层次感相交融,为全市群众营造欢乐祥和的节日氛围。”呼和浩特市城市管理局综合保障中心主任云晓东说。

“买买买”模式开启

过年的仪式感,从置办年货开始。连日来,呼和浩特市相继推出了多场年货节、消费季活动。市民提着满满当当的年货走在街头,年夜饭预订火爆……首府街头的年味日渐浓厚,消费市场也渐渐“热”了起来。

进口商品、糖酒食品、特色农产品、汽车、家电……近日,内蒙古国际会展中心人山人海,2025活力内蒙古·迎春消费季暨第八届呼和浩特年货博览会吸引了不少市民、游客前来选购年货。市民周全民拉着装满腊肉、进口食品的小车饶有兴致地在国际会展中心逛着,显得意犹未尽。他告诉记者:“快过年了,来这里置办点年货,方便还很实惠。”

据了解,2025活力内蒙古·迎春消费季活动将持续至2月底,围绕百货、餐饮、汽车、家电、网络5大板块,依托呼和浩特市重点地区,组织开展近140场系列促消费活动,全面激发消费市场活力。呼和浩特市围绕春节消费旺季,聚焦汽车、家用电器、百货零售、餐饮、成品油等消费场景,政企联动,继续推出消费品以旧换新补贴、发放惠民消费券、开展“百企千店”大促、举办主题特色活动等系列惠民举措,激发市民消费热情。

冬日的寒冷,挡不住人们对新春的热切期盼。首府各大商圈场景焕然一新,无论是特色商业街区的店铺装扮,还是商业综合体的主题美陈都融入了新元素,不约而同将红色设置为色彩主基调,氛围感十足。年末消费“不打烊”,各大商圈延长了营业时间,商家也拿出了最大诚意的优惠力度,各种促销活动空前火爆。在欢乐祥和的节日氛围背后,市场的稳定供应是关键环节,货足价稳的市场为市民欢乐祥和平安过节提供了坚实保障。记者在走访我市各大农贸市场时发现,各类食品琳琅满目,新鲜的蔬菜、水果、鲜肉、海鲜等一应俱全。

近日,记者走进呼和浩特市美通农产品批发市场(以下简称美通市场),一字排开的摊位望不到边,琳琅满目的商品摆满货架,市民穿梭于熙攘人群,挑选着心仪的年货,摊主们的吆喝声此起彼伏,热闹非凡。

据介绍,美通市场群众生活必需品储备量近两万吨,其中蔬菜储备量2000吨(含市级冬春蔬菜储备1500吨)、水果储备量8000吨、粮油储备量4500吨、肉类储备量5000吨,市场将全力确保市民生活必需品供应充足、价格稳定、食品安全。

此外,呼和浩特市各大酒店年夜饭预订火爆,不少热门餐厅出现“一桌难求”的情况。

“从2024年12月开始,年夜饭的预订电话就没停过,目前,桌位已全部订满。”呼和浩特喜来登酒店工作人员说。

据了解,各大酒店、餐厅精心设计了多款年夜饭套餐,从传统的八凉八热、十全十美,到融合创新菜品的时尚套餐,价格区间也拉开了,有适合小家庭的亲民档,也有为大家庭、商务宴请准备的豪华套餐。(杨彩霞供稿)



“不打烊”·小编推荐

春节期间,如果你选择留在青城,千万别错过以下“打卡”地。有许多特色小店与文化场馆“不打烊”、正常营业,为市民、游客提供更多选择。小编精心盘点了几个值得一去的地方,让大家在欢度佳节的同时,能够体验到更多的乐趣与温情,一起来看看吧!

核反应咖啡

坐标:丰州南路150号

营业时间:除夕至初八11:00—18:00

推荐理由:咖啡爱好者的首选地!店内风格简约却不失趣味性,这里不仅聚合了手办、吉他、滑板、switch等好玩儿的元素,咖啡更是绝对不容错过的招牌,尤其是店主惟妙惟肖的拉花,堪称艺术,值得一试!

特色场馆

坐标:内蒙古自治区图书馆

活动时间:1月22日至2月5日

推荐理由:如果家长想利用春节假期陪孩子,又不知道去哪里的话,那就带他们去图书馆看看吧!内蒙古自治区图书馆春节前后推出了一系列活动,小编重点推荐“智慧火花·新春绽放”内蒙古图书馆新年线上答题活动,因为小编在还不是小编的时候真的超喜欢答题活动,那种思维的碰撞和答对题目的欣喜可以记好久好久。

阿斯如家餐

坐标:新城区健康街7号(还有很多门店哦,大家可以就近选择)

营业时间:除夕至初八6:00—2:00

推荐理由:如果外地朋友来青城找你玩,你怎么招待?那必然是要拿出内蒙古的特色美食招待了!毕竟正宗的蒙餐不是哪里都能吃到的。小编强烈推荐阿斯如家餐,环境好、菜品极具特色,一家人一起去也很合适。另外,餐品卖相很好,小编光看着就已经流口水了。

青水瓦台汤泉

坐标:包头大街世纪五路(也有多家门店哦)

营业时间:除夕至初八24小时营业

推荐理由:过年期间,一定少不了熬大夜,除了守岁,可能还会约三五好友一起唱歌、打游戏。那么问题来了,当你筋疲力尽时,如何缓解?小编也是老“夜班人”了,在同事的推荐下喜欢上了洗大澡解乏,常去的就是青水瓦台汤泉了,最爱桑拿房,让我有气无力进去,神清气爽出来。

春节不能回家,他们都这样说

什么是年味?一半是灯火,一半是人潮。

为了丰盛精致的年夜饭,有人在市场精心挑选食材;为了心仪的“新年战袍”,有人一天辗转好几个商场;有人寻寻觅觅,只为给家乡的家人选购合适的新年礼品……在一派热烈氛围中,他们反而“格格不入”。



交警

在路口匆匆一瞥,你归心似箭,疾驰而去,他在车水马龙中毅然挺立,吹哨、打手势,不时还要上前疏导车辆,他们是交警。

问:您过年回家吗?

答:不回去了,节假日更是需要我们的时候,要坚守岗位,保证道路畅通,让大家平安回家过年。



保安

看着小区里的灯笼挂起,他露出笑容,也许想到如果在家,自己也该张罗起来了,他们是保安。

问:您是呼和浩特的吗?准备怎么过年?

答:我不是呼和浩特人,儿子在这里工作,为了相互有个照应,我也过来了。过年要值班,保安岗位不管什么时候都离不开人。



护士

无论深夜还是凌晨,节假日或是平日里,医院里灯火通明,只因疾病和意外总是来得太突然,有一群人始终要坚守岗位,他们是医护人员。

问:您在这个岗位上多少年了?过年休息吗?

答:11年了,我一直都是在科室里过年的。今年春节期间轮休,优先让家在外地的或年轻同事回家过年。春节期间病人不多,但留下来的都是情况较严重的,所以更需要我们好好照护。



环卫工人

总有那么一个群体,每日穿梭于大街小巷,而我们总是忽略他们对城市的贡献,他们是环卫工人。

问:您过年期间也要这么早出来工作吗?

答:对,我们过年不放假,春节前后是任务最重的时候,要让每条街巷洁净。

春节,有人张灯结彩地庆祝,有人兢兢业业地度过,他们亦是儿子、女儿、妻子、丈夫……更是在岗位上坚守着的平凡而伟大的人,用时间证明对职业的初衷,用实践扛起对社会的责任。